

La política constructiva de la Unión Soviética, es la política de la Verdad y de la Solidaridad Proletaria

DIARIO ALMERIA

Órgano del comité provincial del partido comunista de Almería

AÑO XXVII. — NUM. 7.562

sábado, 6 de agosto de 1938

FRANQUEO CONCERTADO

La U. R. S. S. es la Paz

La canalla militar japonesa atacó al país del Socialismo. La U. R. S. S. puso en juego sus poderosos resortes defensivos... y el militarismo nipón fué devuelto a sus fronteras. Es todo. Pero no puede pensarse en ningún momento que la Unión Soviética haya tenido el más leve gesto bélico antes de producirse el incidente provocado por el conocido y criminal eje Roma-Berlín-Tokió; es decir, por el fascismo internacional.

No; la U. R. S. S. no es la agresión; la U. R. S. S. es la Paz; la U. R. S. S. es la Construcción; la U. R. S. S. no es la Muerte; la U. R. S. S. es la Vida, porque la Vida es trabajo, alegría, salud, amor humano, ausencia absoluta de explotación.

No; la Unión Soviética no ataca nunca. La Unión Soviética defiende el terreno sagrado que constituye la realidad tangible de varios lustros de grandes realizaciones socialistas.

No; la U. R. S. S. no es la guerra, porque como ha dicho unánimemente el gran Pueblo Soviético, "nuestra acción guerrera tiene por objeto exclusivo defender el territorio que pertenece a la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas".

Y con un pueblo así, "físicamente sano y políticamente seguro", no caben maquiavelismos, criminales provocaciones o —por su parte— precipitaciones suicidas.

Interesante relato sobre la ofensiva del Ebro

Barcelona, 5, 10 noche.— El "Boletín Oficial de la Sección de Información del Ejército de Tierra", publica un artículo sobre la ofensiva del Ebro. Describe, en primer lugar, el gigantesco esfuerzo del enemigo para atacar con el grueso de su material y contingentes de hombres, y apoderarse de Sagunto y de Valencia. Nuestras fuerzas retrocedieron; pero sin romper la línea, en un repliegue lento. La formidable batalla ha hecho crisis en Viver, quedando paralizadas las tropas fascistas, después de sufrir pérdidas muy considerables. En tal momento, nuestras fuerzas emprendieron la ofensiva al Este y cruzan el Ebro por diversos lugares. Precisamente, el día 25 de Julio, cuando los fascistas celebraban en Compostela y Valladolid, la fiesta de Santiago Apóstol, esto obligó al enemigo a lle-

var al Ebro unidades de reserva, desgastadas, deteniendo su marcha hacia Sagunto, y quebrando la moral de sus tropas y de su retaguardia. Al medio día, millares de hombres, con su material, habían pasado el río, siendo recibidos con alegría conmovedora por el vecindario. Del pueblo de Ribera, salieron todas las escuadrillas de la aviación fasciosa; pero nuestros soldados no se dejaron impresionar. Todas las unidades rivalizaron en disciplina. Sobre la marcha, se paraba la gente que había sufrido daño. Se desarrolló un duelo dramático entre la aviación fasciosa y las unidades de infantería leal; pero, al fin, con el apoyo de las baterías antiaéreas, se impuso nuestra Infantería. Al día siguiente, volvieron a reaccionar las unidades con su aviación y con otros medios empleados ya por nosotros. El Ebro dejó de ser obstáculo para nuestro Ejército. Se ocuparon pueblos, montes y masías; se hicieron prisioneros y se cogieron cantidades de material importante, incluso baterías de respetable calibre. El enemigo reacciona con furia; pero sus planes han sufrido un golpe tremendo. Jamás pudo suponer que posiciones protegidas por los fosos del Ebro, pudieran ser atacadas.— Febus.

El viaje de lord Runciman

Praga, 5, 10 noche.— Lord Runciman se entrevistó con el Presidente del Consejo y con el Jefe de Estado. Luego recibió al Jefe del Partido nazi alemán de los sudetes.

Comentario local

"La espada y la pluma. He ahí dos armas formidables para ganar las más duras batallas".

Esta ha sido y es, la opinión de algunos escritores.

Y, seguramente, la de todos los fabricantes de estilográficas.

¡La espada y la pluma! Formidables armas en verdad... si se sabe hacer un buen uso de ellas.

Cada una tiene una misión perfectamente delimitada, pero ambas deben trabajar al unísono por el triunfo de la causa de la República.

La lucha actual, nuestra lucha, ha servido para constatar el valor de una y otra arma.

¿La espada?

¡Oh, la espada ha llenado maravillosamente toda su misión específica!

¡No pasarán! Madrid, Brunete, Pozoblanco, Belchite, Teruel; actual formidable ofensiva del Este y resistencia sublime de Levante... todo un poderoso Ejército, en fin, que va a decidir el futuro de España, que va a señalar a los pueblos del Mundo, una nueva ruta a seguir, una nueva ética a practicar.

¿La pluma?

¡Oh, también ha hecho algo la pluma, ciertamente! Ha cantado la gesta maravillosa de un Pueblo en armas —sin armas— que impide que el fascismo le esclavice. Ha ensalzado a nuestros héroes, ha glorificado a nuestros caídos. Ha resaltado el valor indomable de nuestros soldados; la heroicidad, abnegación y lealtad de los gloriosos Cuerpos de Carabineros y Asalto, hermanos en vanguardia y retaguardia; la pericia, celo y generosidad de nuestros jefes militares...

Ha dado ánimos a la madre, a la compañera, al hijo, a la novia del que cayó en la lucha, aunque muchas veces no lo necesitaran sus corazones de antifascistas, de españoles de raza.

Ha contribuido a mantener

SOLIDARIDAD

Buenos Aires.—Todo el campo argentino se moviliza bajo esta consigna: TRIGO PARA ESPAÑA.

«Si no podemos empuñar las armas a favor del gigante pueblo español—dicen los campesinos—, prestémosle el máximo de ayuda.»

PARTE DE GUERRA

En el Este, la invasión se estrella contra nuestra formidable resistencia.

EN DESIGUAL COMBATE, LA GLORIOSA LOGRA ABATIR CUATRO AVIONES ITALIANOS

Ejército de Tierra

ESTE.— En la zona del Ebro las tropas al servicio de la invasión si guen estrellándose contra la firme y tenaz resistencia de los soldados españoles que les causan crecidísimo número de bajas. Nuestras baterías antiaéreas han abatido un tri motor extranjero que se hallaba en las cercanías de Mora del Ebro. Aviones de bombardeo republicanos, protegidos por 21 cazas, combatiéron con 50 aparatos Fiat. Fueron derribados cuatro de éstos, dos de los cuales se incendiaron en el aire y otros dos cayeron en barrena, estrellándose. Apesar de la superioridad numérica de la aviación de los extranjeros, nuestros aparatos bombardearon con gran eficacia y precisión todos los objetivos que tenían señalados.

LEVANTE.— En el sector de los Montes Universales las fuerzas españolas se han dedicado a la consolidación y limpieza de la zona

conquistada, capturando más prisioneros y material de guerra. En los demás frentes, sin noticias de interés.

Aviación

En la mañana del día 3 los aparatos de la invasión bombardearon el pueblo de Aguilas, arrojando gran cantidad de bombas que cayeron en las proximidades del Hospital y edificios destinados para Asistencia Social. Resultaron 14 muertos, todos ellos mujeres y niños.

Los barrios marítimos de Valencia fueron agredidos varias veces durante la mañana de ayer por la aviación italo-germana que causó víctimas.

A las 23,15 horas de ayer dos hidroaviones extranjeros lanzaron 13 bombas sobre Torredembarra, causando graves heridas a una mujer. A las 15,40 horas de hoy nuestros cazas han abatido en la costa catalana un hidro extranjero que ametrallaba los veleros.

El Japón comprende... que la U. R. S. S. es poderosísima

Moscú, 5, 10 noche.— El Embajador del Japón, conversó, cerca de una hora, con Litvinof. El

el fuego sagrado del odio al fascismo invasor...

Si, evidentemente, todo esto y algo más, tiene en su haber la pluma.

Pero... honradamente, ¿puede equiparar su misión a la de la espada, hasta tanto no haya conseguido la unidad de todos los trabajadores de España?

Yo, mandando a hacer púñetas la modestia, digo que no. Y, seguro de que llevo razón, enfundo mi estilográfica de diez setenta y cinco.

Que ora "el calibre" de "mi arma" antes de la guerra.

Embajador propuso la suspensión de hostilidades, para llevar el asunto al terreno diplomático.

Litvinof se mostró bien dispuesto, siempre que se garantizara la frontera definida en 1886. PARA CESAR LAS HOSTILIDADES SE PRECISA que el Japón abandone el territorio ilegalmente ocupado.

Tokio, 5, 10 noche.— Se dice que el Embajador del Japón, en Moscú, ha hecho a Litvinof, proposiciones concretas para resolver los incidentes fronterizos. Ofreció retirar las tropas japonesas de las colinas ocupadas, si los rusos retiran las suyas a cierta distancia.

La opinión del Presidente de la Comisión de Defensa Nacional del Parlamento checoslovaco, sobre el Ejército Rojo

Praga.—El diputado David, presidente de la Comisión de la Defensa nacional en la Cámara Checoslovaca, de regreso de un viaje por la U. R. S. S., ha hecho uso de la palabra en el curso de una manifestación organizada por la Asociación checoslovaca de Amigos de la U. R. S. S.

Despido de obreros en la Casa Opel

Francfort.—A principios del mes de junio han sido despedidos 200 obreros de las Fábricas de automóviles Opel. Se trata de obreros sin calificar que fueron contratados en 1933. Estos despidos cuyo «motivo» ha sido la falta de trabajo han suscitado una gran agitación en las fábricas Opel, así como en las viviendas obreras de Francfort y de los alrededores.

ITALIA

¡Trabajad con el torso desnudo!

Roma.—Bajo el título de "Trabajamos con el torso desnudo" el "Giornale de Italia", cree convencer que los trabajadores italianos han vuelto a encontrar la alegría de la luz y del aire. "Trabajan al aire libre, con el torso desnudo y de este modo se comunican con la naturaleza. Este es el regreso del hombre a la inocencia antigua de la creación. Esta costumbre merece ser estimada".

PRO AYUDA A VALENCIA

DONATIVOS RECIBIDOS PARA AYUDA A VALENCIA.

Suma anterior, 442.881,65 pesetas; Rosa Romero González, 15; Francisco Castillo Aguilera, 25; Agentes Vigilancia Federación Tabaquera U. G. T., 57,05; Juan Gerez Moya, 15; Sindicato Ramo Textil "El Renacer U. G. T.", 136; Nicolás Roldán Lidueña, 100; Agrupación de Teatro Proletario, 3.145,15; José de Juan Giménez, 100; Enrique Molero García, 10; Sindicato Agrícola y Pecuario, 490; Farmacia Nieto Américo, 1.500; id. Durban Quesada, 1.500; id. Gómez Campana, 1.500; id. Navarro Romero, 1.500; id. Vda. de Enciso, 900; id. Romero Rivas, 900; id. Salvador Martos, 500; id. Ortega López, 500; id. Navarro Coromina, 500; id. Torres Oliveros, 500; id. Martínez Sicilia, 500; id. Pérez López (hija), 250; id. López Gómez, 250; id. Blas Fernández, 250; id. Pérez Bajo, 150; Sindicato Espectáculos Públicos, 381; Sociedad Instrucción y Progreso Rioja, 500; María Larde Liria, 25; Alcalde Pedáneo del Egado (Dalias) importe de una multa, 75; Francisco Maleno López, 25; Gabriel Granados Salvador, 100; Sindicato de la Unión

do que el pacto con la Unión Soviética ha demostrado su eficacia en estos últimos días, tan llenos de perturbaciones. El que intente debilitarlo, comete un crimen contra Checoslovaquia.

Pasando seguidamente a la historia detallada del nacimiento del desarrollo y del estado actual del Ejército Rojo, el Presidente de la Comisión de Defensa Nacional ha dicho:

Nosotros, los que hemos conocido el antiguo ejército del zar, somos los más capacitados para juzgar el alto valor del Ejército Rojo. En nuestra calidad de legionarios y de prisioneros de guerra en Rusia hemos conocido a los mujiks mal equipados, mal alimentados, sin voluntad combativa. En la Rusia de hoy estamos sorprendidas por la juventud, el traje, el alimento y el equipo magnífico de los soldados del Ejército Rojo que saben por que son soldados, que aman a su patria y están dispuestos a defenderla.

La U. R. S. S. dispone actualmente de más de 1.700.000 hombres en el servicio activo, 8.000.000 de reservistas instruí-

dos, y puede poner en campaña hasta 30 millones de soldados. Desde el primer momento de la guerra podría lanzar contra el adversario fuerzas mayores que la antigua Rusia zarista en tres años de guerra.

Cuando nosotros los checoslovacos, llegábamos a la Rusia zarista aparte de un pequeño grupo de eslavófilos no nos conocían ni el pueblo ni los intelectuales. En la Unión soviética de hoy, por el contrario, se sabe todo lo que se nos refiere, somos conocidos, no sólo por los obreros y los campesinos, sino incluso de la juventud escolar."

El general Miaja preside una reunión de autoridades

Valencia, 5, 10 noche.— El general Miaja presidió varias reuniones de autoridades civiles y Frente Popular de Valencia. Quedó resuelto, el aspecto del abastecimiento de la capital, y se tomaron medidas para impulsar y acelerar la terminación de las fortificaciones.

MANIFESTACIONES DEL SUBDIRECTOR DE SEGURIDAD

Valencia, 5, 10 noche.— Ha regresado el Subdirector de Seguridad, señor Morales, que ha recorrido Al-

bacete, Ciudad Real, Murcia, Jaén, Granada, Badajoz y Almería. Viene muy satisfecho de la situación en que ha encontrado la retaguardia.

BANDERA ITALIANA CAPTURADA A LOS REBELDES

Valencia, 5, 10 noche.— Los combatientes de una Brigada han enviado a Cultura Popular una bandera italiana capturada al enemigo en Cerro Cruz, el 20 de julio. La bandera será expuesta en el Ateneo Popular.

EL MATERIAL QUE MANDA ALMERIA PARA LAS FORTIFICACIONES DE VALENCIA

Valencia, 5, 10 noche.— El Frente Popular dió cuenta, de una comunicación del Frente Popular de Almería anunciando el envío de cuatro camiones con material de fortificaciones.

EN EL HOMENAJE A BENAVENTE PARTICIPARA EL MAESTRO SERRANO

Valencia, 5, 10 noche.— El maestro Serrano se ha ofrecido para dirigir el himno regional, de que es autor, en la función del último día de homenaje a Benavente.

ACTUACION DE LA POLICIA VALENCIANA

Valencia, 5, 10 noche.— La policía ha detenido al platero Pusei Torres y a su hijo Vicente, por haber encontrado en su establecimiento, plata, en cantidad de 500 kilos y joyas de oro, plata y bisutería fina, así como distintivos de la derecha regional valenciana. Todos ellos estaban disimulados por obras de albañilería que guardaba en la espera de mejores días. También fueron detenidos dos súbditos franceses, que se dedicaban al tráfico de estupefacientes y tabaco de contrabando.

Igualmente, se detuvo al tabernero Ramón Haro, que vendía licor adulterado a precios superiores al de la tasa y tenía 27.000 pesetas en billetes de las series que reconoce Franco.

EL PLENO DE LA LIGA NACIONAL DE MUTILADOS

Valencia, 5, 10 noche.— Ha comenzado el pleno de la liga nacional de Mutilados e inválidos de guerra. Entre los primeros asuntos acordados por la asamblea figuran los trabajos que los mutilados van a presentar al Gobierno reclamándoles para sí.

ZAMACOIS VISITA AL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD

Barcelona, 5, 10 noche.— El director general de Seguridad recibió esta mañana al cónsul de Francia y al escritor Eduardo Zamacois.

Conmemorando la entrada de Inglaterra en la guerra europea

París, 5, 10 noche.— En el Arco del Triunfo se celebró la ceremonia del aniversario de la entrada de Inglaterra en la gran guerra. Los representantes británicos de los combatientes reanimaron la llama del soldado desconocido.

ETIOPIA

LA SITUACION EN ADDIS-ABEBA

"La situación en Adis Abeba no puede ser pesimista, los negros nos odian a los italianos. Nuestros pobres soldados están extenuados. Comen mal y están casi todos enfermos. Tienen que batirse a cada momento porque hay bandadas de etiopes por todas partes. A 50 kilómetros de la ciudad, detienen los camiones. Hace algunos días tuvo lugar un importante combate a 40 kilómetros de la ciudad, donde murieron 3 solda-

dos y un teniente. Los refuerzos salen de aquí en avión.

Me cuenta un amigo que en la provincia de Godjam ha sido completamente aniquilada una compañía de soldados que había llegado hace poco. Todos dicen que habrá que volver a empezar la guerra, porque cosas como ésta se repiten todos los días.

Los comerciantes que vinieron con la esperanza de hacer fortuna no ganan nada. El que tiene mercancías no se atreve a hacerlas transportar porque teme que los etiopes lo cojan todo. Los productos alimenticios y otras mercancías vienen todas de Djibuti por vía férrea, y son los franceses quienes hacen el negocio. Los etiopes no quieren comprarle nada a los italianos."

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL

En este Centro, cuando nos presentamos ayer, los periodistas, el Sr. Gobernador, se encontraba ausente, facilitándonos el secretario particular, la nota de los siguientes donativos.

Alcalde de Alcudia de Monteaud, 43 pesetas; Ramón Fernández, del mismo pueblo 10; Alcalde de Cantoria, 270. Todo esto, para gastos de guerra.

CONSEJO MUNICIPAL

Nos entrevistamos los periodistas, con el Alcalde de la Ciudad, camarada Alférez, quien nos manifestó lo siguiente.

Como tenía anunciado, por la Prensa, anteayer tarde me reuní en el despacho de esta Alcaldía, con los elementos, que ayer les anuncié, tomándose importantes acuerdos, entre ellos el nombramiento de guardas jurados para la vigilancia de venta de productos. Irán provistos de documentación que les confiera la máxima autoridad que el Sr. Gobernador crea oportuna.

Estos serán nombrados por las Organizaciones de Agricultores, poniéndose en práctica inmediata mente.

EN UNAS MANIOBRAS INGLESAS EVOLUCIONAN 900 AVIONES

Londres, 5, 10 noche.— Hoy comenzaron, al Sur del Támesis, unas maniobras aéreas, en las cuales participan 900 aviones.

La tripulación de un mercante noruego se niega a zarpar para un puerto de los rebeldes

Oporto, 5, 10 noche.— La tripulación del barco mercante noruego "Lom", se amotinó, al recibir órdenes de zarpar para Huelva, por solidaridad a los trabajadores republicanos de España. Se supone que el barco lleva contrabando de guerra para los rebeldes. Cuatro tripulantes quedaron detenidos a bordo.

SE CONCEDE GRAN IMPORTANCIA A LA VISITA DEL EMBAJADOR NORTEAMERICANO

Praga, 5, 10 noche.— Ha llegado a Praga el Embajador de los Estados Unidos, en Berlín, Wilson. La coincidencia de este viaje con la estancia de Runciman hace que se le atribuya gran importancia.

NAUFRAGA UN AVION ITALIANO DE LOS QUE BOMBARDEAN LA ZONA LEAL

Perpiñán, 5, 10 noche.— Un marinero de defensa antiaérea se encontró un mensaje acusando el naufragio de un avión a la altura del Cabo Creux. Lo firman Costiliani y Cerrari. Se trata, seguramente, de alguno de los aviones italianos que han participado en los bombardeos de España.

EL AGRESOR RUEGA

Tolú, 5, 10 noche.— El encargado de Negocios de la U. R. S. S. ha recibido un ruego del vicesecretario de Negocios, rogándole pida a Moscú una cesación de hostilidades.

da... Y el principal estímulo consiste indudablemente en que los salarios que paga el fascismo no permiten a los trabajadores comprarse una camisa.

MOVILIZACION DE LA POBLACION CIVIL

Roma.—Todos los municipios italianos acaban de recibir órdenes de establecer una lista de la población civil en el más breve plazo. Todas las familias reciben un cuestionario, en el que todos los miembros de la misma no movilizadas, deben indicar en qué forma quieren participar en caso de guerra en la defensa nacional y dónde quisieran ser evacuados en un momento dado. Al mismo tiempo, las oficinas de reclutamiento han recibido orden de tener al día las hojas de movilización de los soldados de su región respectiva. La policía, por su parte, establece las listas de habitantes según sus opiniones políticas, agrupándoles en tres categorías: ciudadanos "seguros", dudosos y "francamente sospechosos."

La aviación china echa a pique a un barco de guerra japonés

Kankeu, 5, 10 noche.— Aviones de bombardeo chinos han hecho a pique un barco de guerra japonés, averiando también a otros barcos nipones.

Agrícola vega de Aca U. G. T., 5.500; Suma y sigue, 464.750'85 pesetas.

Los donativos pueden ingresar en el Banco Bilbao, Banco Central y Frente Popular Antifascista, Avenida de la República número 5.